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szárazföldi, tengeri es legiereje
y csapatok

DEBRECEN, 1942. JUNIUS 27. SZOMBAT

más következtében a szovjet csa­
patok kénytelenek visszavonulni, 
lsjum és Rosztov között lévő erők 
északi szárnyát a bekerítés fenye­
geti, mert Kupjanszknál a német 
páncélosok áttörték a szovjet vo­
nalakat.

sorozata L mer
segre

Líbiából végleg kiűzték az angolokat a német-olasz
egyesitett csapatok

Eredményes német támadás Charkovtól keletre 
Ma egy éve lépett hadba Magyaroszág

a Szovjet ellen
Ma égy éve, 

hadbalépett a
Hol

zovjet
yarorszag 
ellen : az 

orvtámadás után az önvédelem 
adta kezébe a fegyvert. Az évfor­
duló napján szeretettel, bizó büsz 
kescggel tekint minden magyar 
ember harcoló honvédek felé. Az 
olasz lapok terjedelmes cikkekben 
emlékeznek meg Magyarország 
hadbalépésének első évfordulójá­
ról. Az olasz lapok cikkei azzal a 
megállapítással zárulnak, — hogy

a magyar népet tömör egységben 
zászlója és vezetői mögött találja. 
A magyar nép méltán büszke 
azokra a fényes sikerekre, amelyet 
katonái elérnek. Ennek az első 
évnek a iolya nán pompásan küz 
döttek és tanúbizonyságot tettek 
ön megtagadás ükről és lelkületűkről 
az európai ügy iránti feltétlen oda 
adásukról. A magyar nemzet mél 
tónak mutatkozott történelmi kül­
detéséhez. (Mii.)

Német hadijelentés
A Führer főhadiszállásáról jelen 

tik a Német 11-nak :
A véderőfőparancsnokság közli:
A szebasztopoli erődöv keleti 

részen német és román csapatok 
kemény küzdelem után igen ne­
héz terepen több beépített magas 
lati állást vettek birtokukba.

Charkovtól délre eső térségben 
német és román csapatok elérték 
Kupjanskot és átkaroló támadásaik 
hatásoson támogatva a légierő kő 
telékeitől, ellenséges erők bekerí­
tésére és megsemmisítésére vezet 
lek. Kupjansk városa 100 km-re 
fekszik Charkovtól délkeletre. Az 
ellenség számára nagy veszteség­
gel járó harcok folyamán 21.827 
foglyot ejtettünk, több mint száz 
páncélkocsit, 250 löveget, nagy tö 
meg gyalogsági fegyvert, gépjármű 
veket és mindenféle hadianyagot 
zsákmányoltunk, illetőleg semmisi 
tettünk meg.

A középső arcvonalszakasz mö 
güttes területén egy gyalogos had­
osztály csapatai helyi harcokban 
kivetették az ellenséget földbe é- 
pitett állásaiból, elfoglaltak 118

l.iserődöt és nagy zsákmányt ej- 
: tettek. Az ellenség ellentámadá- 
] sai meghiúsultak. A volchovi arc­

vonalon bekerített ellenséges erő- 
I csoportokat eredményes támadá- 
I sokkal kisebb egységekre robban 

totluk szét. Megsemmisítésük folya 
maiban van

A légihaderő a finn tengeröböl 
1 felett végezett fegyveres felderítés 
1 során elsüllyesztett egy ellenséges 
tengeralattjárót és bombatámadás 

! sál súlyosan megrongált két kisebb 
fehérhajót.

A légierők északai támadásai 
a Volga felső és középső folyása 
mentén épült hadfelszerelési mű­
vek ellen irányultak. A támadások 
célpontjai voltak még moszkvai 
térségben levő vasútvonalak.

Junius 12—22 között a szovjet 
légierő 468 repülőgépet vesztett. 
— Ugyanezen idő alatt 47 német 
repülőgép veszett el.

Észak-Afrikában a német és o- 
lasz csapotok tovább támadnak 
kelet felé.

Az afrikai és keleti, harctéri né 
met támadást az angol vezérkar

német terület bombázásával igyek 
szik tehermentesíteni. Péntekre vir 
radóra Brémát támadta sok angol 
repülőgép és 52 bombázó lelövését 
az angol hírszolgálat is elismeri.

Olasz
hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 
759- számú közleménye ;

At tengely csapatok az ellensé­
get visszanyomva folytatják elő­
nyomulásukat keleti irányban.

Kairóban közölték, hogy Clepper 
vezérőrnagy a második délafrikai 
hadosztály parancsnoka, Tobruk 
parancsnoka, a tengelycsapatok
fogságába esett. (MTI.)

Charkovtól 
délkeletre folynak 

harcoka
A keleti harctérről a német és 

a szovjet jelentés is elismeri a né 
met támadás sikerét Charkovtól 
délkeletre. Kupjanszk vasúti cso­
mópontot elfoglalták a németek és 
átkarolás fenyegeti a Rosztov előtt 
álló szovjet haderőt. Nem lehet tud 
ni. mi lesz a német támadás to­
vábbi eredménye, de az bizonyos 
hogy a nagy német offenziva be­
vezetőrésze és szerves függeléke 
ez, akárcsak a szebasztopoli vagy 
előzőleg a keresi hadművelet.

Charkovtól délkeletre folyó har­
cokkal kapcsolatban szovjet rész­
ről beismerik, hogy az erős nyo-

A szovjet- csapatok 
ki űri tették 

Kupianszk városát
Isztabul, junivs 26, (AS7) Elke 

seredet harcok után a szovjetcsa­
patok kiürítették Eupiansz váro­
sát, jetenli a csütörtöki hivatalos 
szovjet jelentés. Kupiansz 1 lükiló 
méterre északra fekszik Charkov­
tól. az Oszkol folyó mentén. A 
városnak kb. 20.000 lakosa van 
s rendkívül jelentős mint vasúti 
központ.

Német cáfolat 
krimi

partaszállásról
Berlin, június 26, (Interimf) A 

bolsevisták ismét jelentették, hogy 
tengeri egységeik a.krím részeken 
a német állások háta mögöt part 
ra szállottak, hogy a Szebaszto- 

j polban kélssgbeeseiten harcoló ve 
dőket tehermentesítsék. Nemei ka 
tonai körök cáfolják ezeket a hí­
re et. (M TI)

Belső harcok 
Indiában

Berlin junius 25 (Német 7() A 
Német Távirati Iroda diplomáciai 
levelezője azt írja, hogy a brit 
cenzúrának sikerült aránylag ho­
sszú időn keresztül fályolí borita 
ni az indiai Sindh tartományban 
zajló eseményekre. A tartomány­
ban hónapok óta elkeseredet har 
cok dalnak, amelyekről az angol 
cenzúra miatt csak szórványosan 
érkeznek hírek}Eurőpába. A britek 
elleni elleni ellenállást a „bír" v:- 
zetése alatt a hurok mohamedá­
nok szektája szervezte, szabotázs 
cselekményt haj ottak végre, távi- 
róvezetékeket pusztítottak el és 
1942 május 16-dn egy vasúti sze­
relvényén! kisiklattak. (MTI.)

ötvenkét- brit bombázó 
pusztult el

Bréma bombázásánál
Berlin, junius 26 (Német 11) Ka 

tonai részről nyert közlés szerint 
brit bombázók Északnémctország 
néhány helységének lakónegyedeit 
mindenekelőtt pedig Bremen vá­
rosár támadták a péntekre virradó 
éjjel. A polgári lakosságnak voltak 
veszteségei.

A támadó gépekből 52. bombá
zót lelőttünk. (MTI.)
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Tudnivalók
az ellenséges szabad 
léggömbökről

A honvédelmi minisztérium ille­
tékes osztálya közzé tette azoknak
a szabadléggömböknek a leírását,
amelyeket a magyar rádió bemon 
dása szerint is Magyarorszag észak 
keleti határa felől sodor hozzánk 
a szól. Ezek a léggömbök az or­
szág területének bármely részén 
leszólhatnak, szükséges tehat, 
hogy az ország lakói erről az el­
lenséges eszközről és annak alkal 
mazási körülményeiről tájékozást 
nyerjenek.

A léggömbszerelvény három rész 
bői áll : a szállító léggömből, a
magasságszabályozó berendezés­
ből és végül a különböző eszkök- 
ből és anyagokból.

A léggömb burka rendszerint ta- 
gulékony gumibó', a nagyobb átmc 
rőjü gömböknél néha selyemanyag 
ból készül.

Hazánk területére eddig túlnyo­
mórészt bádogtartályos, elvétve 
fakorongos szerkezetek érkeztek.

A bádogtartály 16 cm magas és 
19 cm külsőátmérőjű fehér bádog 
hengerből áll A tartály külső falán 
hullámos kéregpapirra lassanégő 
kóregpapirra lassanégő gyujtózsi- 
nórt erőssitenek. A teljes hosszú­
ságú gyujtózsinór égési ideje körül 
belül tizennégy óra. A szerkezet 
úgy működik, hogy a gyüjtózsinór 
vége ha a léggömb gáztöltéséből 
vészit és igy kissebb magasságra 
süllyed, elégeti a záróedény rögzi 
tő zsinegét, ennek következtében 
a záró edény lelibben és az olaj 
elfojik. A léggömb terhelése ennek 
következtében kissebb lessz és a 
léggömb újból 200—400 méter ma 
gasságban marad.

A fakorongos szerkezetnél a 
gyujtózsinórt a fakorong felső felü 
létére hullámvonalban erősitik fej. 
Magassógvesztés után önműködő­
ért gyűlik a zsinór és égés közben 
nyole-tiz percenkint a tiz darab 
15—20 dekagram súlyú homokzsá 
kocskák tartózsinegeit egyenkén 
elégeti. Ennek következtében a^^

zsákok lehullanak ugyanígy min1 
a bádogtartálymegoldásnál, a lég" 
gömb terhelése fokozatosan csők

A léggömbökkel szállított eszkö 
zök és anyagok a következők le­
hetnek : rövidre záró acélhuzalok, 
rophatok, gyujtóanyagok, robbanó 
szerkezetek és esetleg mérgező 
vegyianyagok.

A gyujlóanyagokat szóró lég­
gömb különösen aratás idején, a 
meleg és száraz nyári hónapok­
ban iehet veszedelmes.

A német légitámadások elháritá 
sára az angolok, megfelelő széli­
rány esetén az ilyen léggömbökre 
150—200 méter hosszú sodronyon 
körül kisaknákat szereltek azzal 
ci célfal, hogy óz aknák a támadó 
géphez ütőd ve felrobbanjanak
Kevéssé valószínű, hogy ilyen fel 
szerelési! léggömböket sodorjon 
hazánk határáig a légáramlat, de. 
meg van ennek a lehetősége is 
A léggömbökre crőssitetett tartá­
lyokból mustárgáz és és más mér 
gező, fertőző folyadékok elcsepeg­
te tése, kifolyatása is lehetséges.

Bárki lát szabadon szálló léggöm 
bot, észleletét a haladási irány 
megjelölésével köteles a legköze­
lebbi rendőrségnek vagy csendőr­
ségnek jelenteni.

Olyan léggömbszerelvényeket, 
amelyek a lelógó zsineget már a 
földön huzza, a zsineg segítségé­
vel óvatosan a föld közelében, 
négy-öt méterrel a talaj fölé kell 
lehúzni és fához, kőhöz m őssiteni 
A léggömb megtalálását ugyan­
csak haladéktalanul jelenteni kell 
akár ha már lezuhant léggömbsze 
relvényeket vagy azok alkatrészeit 
találná meg bárki is- A léggömb- 
szerelvények szétszedése, piszká- 
lása, elpusztítása vagy egyes al­
katrészeinek eltulajdonítása vészé 
lyes, tilos és büntetést von maga 
után.

évi gabona- és lisztforgalom sza­
bályozása tárgyában jelent meg, 
különös gonddal vigyáz arra, hogy 
a gazák minden körülmények kö­
zött megfelelő mennyiségű és mi­
nőségű, lehetőleg nemesitett, vagy 
utántermelt vetőmag álljon rende 
kezésére. Éppen ezért a rendele 
a gabona beszolgáltatást kötelezett 
sége alól mentesíti azokat a gaz­
dákat, amelyek a közellátási mi- 
szter mentesitőigazolványaval ella 
tolt nemesitő, vagy a Növényter­

melési Hivatallal szerződéses vi­
szonyban álló vetőmagszaponto
gazdaságok. . ...

A kát. holdankint elvetendő ve 
tőmagszükségletet a kormányzat 
magassan állapította meg (nuzabo 
120 kg rozsból 110 kg, árpából 
110 kg’és zabból 80 kg.) cs min 
denképpen gondoskodik arról, 
hogy ezek a vetőmagmennyisegek 
a gazdának félreértve, minden más 
szükségletet megelőzve, érintetle­
nül maradjanak a vetés idejéig.

_ ESGOS
gyorsíró- és qépiróiskolajaban
===== állandóan lehet beiratkozni. i-----

PIM-UTCA ». KEÄM. + AUAMVIZSCA.

Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Méítoeték figyelmébe

A kormány
biztosította a gazdák 
vetőmagszükségletét

A 3 600—1942. számú kormány j mésű gabona cséplése, számbavé 
rendeletet, amaly az 1942. évi ter 1 tele, őrlése, valamint az 1942-43.
--------------------- VJV
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Szombaton : 5, 
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Szűts Mara
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Aktuális híradókkal műsoron.
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Szombaton : 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor,

TDHÜll 85ZU
Aktuális híradókkal műsoron

Felhívja a városi adóhivatal 
az egyszeri beruházási hozzájáru 
lás fizetésére kötelezettek figye - 
inéi, hogy az 1938. XX. te. alap 
jdn kivetett egyszeri beruházási 
hozz járulás tizenhatodik résztélé 
1942■ 'július hó 1-en esedékes es 
az 1.500'1938. P. M. számú ren­
delet 50. §■ /• bekezdése érteimé 
ben ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal 
az érdekelteket hogy a befizetőre

két hétköznapokon a hivatalos 
pénztári órák alatt d-u. 8 -E-. 
óráig — már mostari is teljesébe 
fik, hogy az utolsó napon várha­
tó tói lódóst elkerülhessék. A hefi 
zt lések számfejtése a városi adó­
hivatal I emelet 8. sz. szobájá­
ban történik. A befizetést elmu­
lasztók ellen u végrehajtási eljá­
rás 11.42. julius hó 2-án a a leg 
nagyobb eréllyel megindul

w

igkezdődőtt a csaláokóró 
országos gyűjtése

A közellátási miniszter, a honvé 
delmi és íölmivelésügyi ministerrel 
egyetértve elrendelte a vadontermő 
csalántkóró országszerte való 
gyűjtését.

A rendelet szerint az ingatlan- 
tulajdonosok tűrni tartoznak a te­
rületükön történő csalántkóró gyűj­
tést, de térítést is kapnak a be­
gyűjtött anyagért. A gyűjtésnek 
úgy kell történnie, hogy a mező- 
gazdasági termelést és az erdő- 
gazdálkodást károsan ne érintse, 
a tiz évnél fiatalabb erdőkben pc 
dig nem szabad csalántkórót gyűj 
teni a fácán szokásos költőhelyeit 
pedig különös kíméletben kell ré­
szesíteniük a gyűjtőknek-

A csalántkóró gyűjtését kisem­
berek fogják végezni és a gyűjtés 
mellékkeresetet biztosit majd szá­
mukra. A budapest-környéki és 
falusi kisemberekre számítanak el

sősorban, akik a begyűjtött meny- 
nyiségért kapják a díjazást, de 
ezenkívül jutalékot, jutalmat is 
kaphatnak majd bizonyos feltéte­
lek mellett.

Már most figyelmeztetik a kis­
embereket hogy a magasnönésü 
csípős csalántól ne bántsák, ne 
legeltessék le, ne pusztítsák, mert 
éppen ezeknek a gyűjtése fontos 
az ország gazdasága szempont­
jából.

A magasnövésü csípő csalánt 
pénzt ér

A megtört és tiltott csalántkóró- 
ból olyan rostot tudnak készíteni, 
mely a kenderbe:: hasonló minő­
ségű és a rostokat különböző mű 
szaki és vegyészeti eljárással ele­
mi rostokra bontják szét, amik 
szilárdság és finomság tdkinteté- 
ben vetekedhetnek a pamutszál- 
lakkal.

A Hajdus*obos*lóI Oyóyyfürrlö ma már európai hírű.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, Inhalatorium, strandfürdő, hullámfürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó — és belélcgz.ő kuruk. A „Szuboazlói 
Gyógyvíz" és a szénsavval telített „Hajduviz" mindenütt kapható. A fürdőt 
Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós — j- dós — brómos — hidrokurbonalos 
hévvizei táplálják. 3 000 liter loiróviz percenként Magyar és németnyelvű 
ismertetővel készséggel szolgál a lürdő Igazgatósága.

Csépiőgéptulajdonosok
üzemanyag-beszerzése

Az idei eséplés zavartalanságá­
gának biztosi'ása érdekében a kö 
zellátási miniszter nagyjelentőségű
rendelkezést adott ki. Szenet és

brikettet minden cséplőgéptulajdo­
nos haladéktalanul rendelje meg 
annál a bányavállalatnál, vagy a
körzeti eladással megbízott keres-

■
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ISkedőnél, akitől a mult évben 
beszerezte.

A cséplésre kiutalt szeret más 
célra felhasználni nem szabad, 
mert ez súlyos büntetést vonna 
maga után.

A éséplcs íaszénszükséglatének 
beszerzését a szénrendeléshcz ha 
sonlóan kell elintézni a tavalvi 
szállítónál. A folyékony üzema­
nyagszükségletet az illetékes 
pénzügyigazgatóság által kedvez 
menyes adótételü benzin, petróle­
um és gázolaj vásárlására kiadott 
engedély alapján a kijelölt vidéki 
lerakótokból lehet beszerezni. Te 
kinlettel a lerakatok korlátolt be 
fogadóképes- égére és arra, hogy 
a lerakatokat a cséplés tartama 
alatt többször meg kell tölteni, 
szükséges, hogy a cségiőgéptulaj- 
donosok minden rendelkezésre álló 
hordót vagy más alkalmas edényt 
már töltsenek meg folyékony üzem

anyaggal.
A gépolaj minden cséplőgép 

után havi 50 kg, a hengerolaj pe 
dig havi 30 kg. mennyiségben a 
folyékony üzemanyaglerakatoknál 
szerezhető be.

Ezeknek beszerzéséhez is főszol 
gabirói, vagy polgármesteri, avagy 
közellatásügyi felügyelöségi igazo 
lására van szükség. A gépszijak 
kenéséhez szükséges gyantát vagy 
az azt helyettesitő pótanyngot a 
cséplési körzetben kijelölt kercske 
dőknél lehet beszerezni. Gyantá­
ból az egész idényre gépenként 
5 kg, vagy helyette az „Aslip“ 
elnevezésű pótanyagból 2 kg. 
mennyiség szerezhető be. A szűk 
séges gépszijakat az illetékes ke­
reskedelmi és iparkamaránál be­
szerezhető nyomtatványon a Bőri­
pari Anyaggazdálkodási Szakbizott
ságtól (Budapest. IV'., 1 ürí­
ti tea 4.) lehet igényelni.

István

8= ,-jW1

Gazdaközönség
ti&velmébi

Az elsőfokú tűzrendészeti ható 
ság felhívja a város mezőgazaasá 
gi termeléssel és állattartással fog 
lalkozó gazdaközönségnek figyel 
mét a 180.000/1936. B- M. számú 
rendeleteknek mezőgazdasági tér 
ményeknek fűztől megóvásra vo­
natkozó.és a rendelet 126, 129.
i?-aiban foglalt rendelkezéseire.

A rendelet a hatóságnál Ren­
dőrség I I. em. 95 sz. és tüzoltófő 
parancsnokságnál, betekintésre 
rendelkezésre áll.

A rendelet főbb intézkedései.
1. A város belterületén egy he­

ti szükségletet meghaladó takar­

mány tartására, úgyszintén a be 
terület történő cséplésre a ható­
ságtól engedélyt kell kérni.- Tűz 
biztos csűrben és pajtában elhe­
lyezett takarmány, azonban bármi 
lyen mennyiségben tartható külön 
engedély nélkül.

2. Vasút vonal mentén terményt 
legalább 100 méter távol kell el he 
lyezni, pályaudvar körül pedig 
400 m.-re. Az aratás után a tar­
lón egymásba folyó védőszántást 
kell alkalmazni.

3, Csak teljesen kifogástalan 
cséplőgéppel szabad csépelni.

'VW
Megalakult az Arany- és Ezüst-kalászos 

Gazdák Országos Szövetsége
Az Országos Mezőgazasági Ka­

mara a Földművelésügyi Miniszté­
rium megbízása alapján az Arany 
és Ezüstkalászos Gazdák Orszá­
gos Szövetsége megalakításának 
megbeszélésére egy szukebbkörü 
előkészítő bizottságot hivott össze, 
melynek határozata alapján a Sző 
vétség alakuló közgyűlését ünne­
pélyes keretek között Szent István

hetében rendezik meg. Az ország 
arany- és ezüstkalászos gazdáit 
összefogó politikamentes Szövet­
ségre nagy feladat vár a mezőgaz 
daság átállítása, fejlesztése és terv­
szerű irányítása terén, ezért a meg 
alakulás elé az ország arany- és 
ezüstkalászos gazdái nagy vára­
kozással tekintenek.
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Adókedvezmény
a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhiva 
tál, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren

APOLLO fimszinhdz

NlNGCSHíS
Szombaton 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.

alábbi adókedvezményben része­
sülnek.

1. ) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem halaeja túl

az 1. járadékosztályu hadirok- 
kaniak 30 százalékos 

a 11 járadékosztályu hadirokkan 
lakat 20 százalékos

a 111 és IV járadékosztályu 
hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2. ) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkantu­
kat 20 százalékos a II. járadék­
osztályu hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a 111, és IV járadékosztá" 
lyu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézségi érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is

a fent megjelölt mértékben.
Az adómérséklés iránt való 

igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igént 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézségi érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolván gát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesili és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mulatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolvány­
nem kell újból bemutatni

delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség-i 
éremtulajdonosok és tűzharcosok

VJV

Ingyenes facsemetéket 
osztanak

A íölmivelésügyi miniszter az 
alföldi erdők, fasorok, szélfogopász 
ták és facsoportok telepítésére, to 
vábbá az ország bármely részén 
levő ke pár és vízmosásos terület 
erdősítésére, úgyszintén a Balaton 
környékének fásítására ingyen utal 
ki facsemetéket. Az őszi erdősítés 
hez szükséges csemetéket julius 
végéig kell kérni, a jövő tavaszi 
erdősítéshez pedig december 31-ig.

A facsemeték csak annyiban ke­
rülnek pénzbe, hogy a szállítási 
költséget és a pár fillért kitevő 
csomagolást az igénylőnek kell fi­
zetni.

Mindenki, aki fásitani akar, for­
duljon teljes bizalommal a Gödöllői 
Állami Erdőhivatalhoz, ahol min­
den utasítást és felvilágosítást 
megkap.
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Többmtmó ali 
köszönhetünk

Az elmúlt évben a nagykeres­
kedők és a faiskolák arra az ijesz 
tő tapasztalatra eszméltek, hogy 
almából és körtéből nincs vetőmag 
jóformán semmi. Csakhamar kide­
rült, hogy nem sokkal jobb a hely 
zet Eűrópa más országaiban sem. 
A múltban az almamagot részben 
a vadalmafák, részben a fő'eg 
Németországban általános alma- 
borgyártás szolgáltatta- Tavaly a 
vadaimafákon alig volt termés, a 
németek pedig gyümölcshus ké­
szítésére használták fel a borai 
mát és igy az almaborgyártás any 
nyira fontos és értékes mellékter­
méke, az almamag, elveszett. A 
helyzet azzal a veszélyei fenyeget, 
hogy megszakad az oltványter­
melés.

Nem lehet majd uj gyümölcsö­
söket telepíteni, sem az évenként 
kipusztuló termőfák tízezreit pótol 
ni. Ha nem tudunk előteremteni 
elegendő vetőmagot, kiszámítha­
tatlan kárt szenvedhet ez ország 
közélelmezési cs gvümöcskiviteli 
vonatkozásban egyaránt.

Miutá minden külföldi beszer­
zési kísérlet eredmény nélkül vég 
ződöít, kényszermegoldásként az

nafát
a diákoknak

a gondolat vetődött fel, hogy a 
háztartásokban és vendéglőkben 
fogyasztott alma és körte magját 
kell valamiképen összegyűjteni. Az 
ötletet sokan kishitűséggel fogad­
ták. A kétkedésnek volt is alapja. 
A gyűjtés megszervezése valóban 
nehéznek látszott. Még halványak 
bá telte a siker reményét a nagy 
időveszteség, amivel a háborús­
kodó Európa nehézkes postaszol­
gálata mellett a külföldi keresgé­
lés járt. Így esett, hogy a legérté­
kesebb őszi hetek elvesztésével 
csak december 18-án lehetett hoz 
záíogni a gyűjtés megszervezésé­
hez

A feladatot a Magyar Faiskolai 
Szövetség vállalta. Közvetlen fel 
hívással fordult jóformán az összes 
számottevő vendéglőkhöz, inter- 
nátusokhoz, zárdákhoz, kórházak­
hoz és hasonló intézményekhez. 
Bekapcsolta a gyűjtés munkájába 
a diákkaptárszövetség és a cser­
készszövetséget.
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A Magyar Élei

Pártjának hírei
Központi Pártiroda: Arany Bika szalio 

félemelet, ahol a párt socális tanácsadó 
rodáiában feleket fogadnak es kérvénye­
két átvesznek minden kedden es csü­
törtökön délelőtt 10-12 őrig. Telefon
20__23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —U óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Tarsasore 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva
minden nap délelőtt 9 1 órá.g es e,
után 3—9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután

5-8 óráig.
A Hajduvármegyei Magyar blet 

Párt vármegyei központjában, 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

mintegy 800 darab törzsuüny ; 
veit t(' I /■ sz tből származó 
hússertés fajtájú tengeszko- 
cáknak kedvezményes áron 
való kiosztását határozta el. 
Az akciói a vármegyei gaz­
dasági felügyelőségek a hús 
sertéstenyésztők Or szagos ^ íz- 
gyes ü lété) I ek köziem üköd ésé­
vel bonyolítják le.

Az akció keretén belül 4 
hónaposnál fiatalabb és 8 
hónaposnál idősebb, továbbá 
50 kg.-nál könnyebb es WU 
kg-nál nehezebb súlyú fé­
ri yészkocák kiosztását a nem 
kerülhetnek. Kedvezményes 
áru kocákat csak a 30 kai, 
holdnál kisebb szántóföldi 
művelés alatt álló ingatlan-

•íliCZO
Iák km unnak, ca < - ; 

is személyi ként c uiU ■ 
ar bel A ak<h I utasá­

nak íokozá.a
ségenkint legalább 1 i db te 
ny&zkocka nyer elhelyezést.

Az akcióban részesilltek- 
neh kötelezettséget keli val- 
lalniok az iránt, hogy a ka 
patt kockákat legalább - esz 
tanáéig tenyésztésre hasznai 
ják. Ezen időn belül tehát a 
zokát eladni, vagy levágni 
csak a vármegyei gazdasági 
felügvelöség előzetes engedé­
lye alapján lehet.

L.Ldó, ci
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Hirdetmény
Értesítjük a t. Utazóközön 

séget, hogy folyó évi junius
hó 25-től, csütörtöktől kezd­
ve, további intézkedésig a 
MÁV. p. u. Gazdasági Aka 
démiai (pallagi) vonalon hét 
köznapokon ezidőszerint ér­
vényben lévő menetrendet 
megszüntettjük és helyette 
az alábbi menetrendet léptet 
jük életbe :

1. Máv. p. u-tól Gazaasa- 
Ákadémiára indul: 6 ó nő 
11.10 13.06 16.01 és 20.20 p-

2. Gazdasági Akadémiá­
ról — MÁV. p. u-ig indul: 
7.21 12.22 13.46 16.40 és 20 ó 
58 pkor.

A vasár és ünnepnapokon 
ezidőszerint érvényes menet­
rend továbbra is érvényben 
marad. . ,

Az üzletigazgatóság

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartózó 
ipari melléküzemben toglaikozta- 
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
idat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül uz 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszközlendő s az luul, 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végeit a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé­
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

Kedvezményes áru 
tenyészkocák 
a gazdáknak

Hussertésállományunk mi- 
nőségi színvonalának és ter­
melőképességének emelése cél 
jóból a földmivelésügyi mi­
niszter kisgazdák részére
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vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és lolytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj- 
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdasagá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavahaltalo 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány ^ szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. ha, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágás! eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát s/.övptek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 
(ékbon s érezhetőkbe: •

ipeiriünéí
^erenc József üt 25. szám.

'ogyasztási adóköteles
bej »leütése

-o-
©:

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akar tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor. sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dákok), hús, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
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ÍZLÉSESEN, PONTOSAN És OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdái a,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 71. TELI FON; 16-17
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tért meghaladó, dv 25 literen a[uÜ 
in; nny iség béri vasalón, x agy a n- 
sjeiyen kézi vagy személypodg>asz 
kent a város területen- behoz adu 
tárgy nevét, menyiségét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
talial egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentíel sorolt ío 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mély poggyászként 2á literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóeilenőrző közeg, illetve a beho- 
za'ali útvonalakon felállított vám- 
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számitolt 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a* 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
duhivatuli udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezeti fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől annu 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye .
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IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért ós kiadásért fele­
lős : dr. Diószughy János laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 73«

Telefon > 16-87.
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